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Question écrite n° 50134

Texte de la question

M Jean-Paul Charie appelle l'attention de M le secretaire d'Etat aux handicapes et accidentes de la vie sur la
situation des personnes handicapees qui atteignent l'age de la retraite (retraite des CAT ou autre). Il parait
anormal d'admettre que l'allocation aux adultes handicapes cesse d'etre versee a partir de l'age de la retraite et
que les interesses soient rattaches au FNS, alors que, bien souvent, ils sont devenus orphelins et se trouvent
dans l'incapacite de defendre leurs interets. Il lui demande quelles mesures il envisage de prendre pour assurer
l'avenir des handicapes ages et s'il n'estime pas urgent de creer des foyers de vie, afin d'eviter l'internement
psychiatrique.

Texte de la réponse

Reponse. - Lors de la reunion du Conseil national consultatif des personnes handicapees, le 21 decembre 1992,
le secretaire d'Etat aux handicapes a pris au nom du Gouvernement l'engagement que l'article 123 de la loi de
finances pour 1992, no 91-1322 du 30 decembre 1991, ne serait applique que s'il y avait un consensus entre
tous les partenaires concernes et en tout premier lieu les associations representatives des personnes
handicapees. Par ailleurs, lors de cette reunion, le secretaire d'Etat aux handicapes a annonce que les
personnes handicapees hospitalisees depuis plus de deux mois percevraient 65 p 100 de l'AAH au lieu de 50 p
100, ce qui contribue a ameliorer leur qualite de vie. S'agissant des demandes de prises en charge adaptees
pour des handicapes vieillissants qui sont formulees depuis plusieurs annees, il est precise a l'honorable
parlementaire qu'elles ne concernent pour l'instant qu'un nombre tres limite de personnes, ce qui permet
generalement de trouver des solutions dans le cadre des etablissements existants. Toutefois, cette question
dont l'importance ne cessera de s'affirmer dans l'avenir suscite parmi les professionnels et les responsables du
secteur handicape des recherches et une reflexion afin de savoir s'il y a lieu de creer un nouveau type de
structure specialisee pour cette categorie particuliere ou si au contraire les structures existantes peuvent evoluer
pour accompagner le vieillissement des personnes qu'elles accueillent de maniere a eviter une rupture brutale
de leur prise en charge. Parmi ces travaux, l'etude du Centre technique national d'etudes et de recherche sur les
handicaps et les inadaptations (CTNERHI) sur « les personnes handicapees vieillissantes : situations et
perspectives » constitue sans doute l'inventaire le plus complet, a la disposition de l'honorable parlementaire.
Par ailleurs, le secretariat d'Etat aux handicapes a engage une reflexion de fond, en concertation avec les
associations, sur la prise en charge des personnes handicapees vieillissantes.
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